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高三数学高考模拟试题
一、选择题（共10小题，每小题3分，共30分）

1．定义集合运算：A⊙B=｛z︳z= xy（x+y），z∈A，y∈B｝，设集合A=｛0，1｝，B=｛2，3｝，则集合A⊙B的所有元素之和为

A．0       


B．6           

C．12             
D．18

2．设是R上的一个运算, A是R的非空子集,若对任意
[image: image247.jpg]


有
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3.wmf]b



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image4.wmf]A
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,则称A对运算封闭,下列数集对加法、减法、乘法和除法（除数不等于零）四则运算都封闭的是

A．自然数集    

B．整数集      

C．有理数集     
D．无理数集

3．从集合{1，2，3，…，11}中的任意取两个元素作为椭圆
[image: image5.wmf]22
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方程中的
[image: image6.wmf]m

和
[image: image7.wmf]n

，则能组成落在矩形区域
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内的椭圆的个数是

A．43              
B．72            
C．86          

D．90

4．
[image: image9.wmf])
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是定义在R上的以3为周期的偶函数，且
[image: image10.wmf]0

)

2

(

=

f

，则方程
[image: image11.wmf])
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f

=0在区间（0，6）内解的个数的最小值是

A．　5



B．　4



C．　3



D．　2

5．如果一条直线与一个平面垂直，那么，称此直线与平面构成一个“正交线面对”。在一个正方体中，由两个顶点确定的直线与含有四个顶点的平面构成的“正交线面对”的个数是

A．48          

B．18              
C．24             
D．36
6．点P到点A（
[image: image12.wmf]2

1

，0），B（
[image: image13.wmf]a

，2）及到直线x＝－
[image: image14.wmf]2

1

的距离都相等，如果这样的点恰好只有一个，那么a的值是

A．
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B．
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C．
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或
[image: image18.wmf]2
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D．－
[image: image19.wmf]2
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或
[image: image20.wmf]2
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7．如果二次方程 x2-px-q=0（p,q∈N*） 的正根小于3, 那么这样的二次方程有

A．5个 　　


B．6个 　　


C．7个 　　


D．8个

[image: image245.jpg]Kssu, BBBHISXESR



8．设四棱锥P-ABCD的底面不是平行四边形, 用平面α去截此四棱锥（如右图）, 使得截面四边形是平行四边形, 则这样的平面 α 

A．不存在 　　　　
B．只有1个

C．恰有4个 　　　
D．有无数多个

9．计算机中常用的十六进制是逢16进1的记数制，采用数字0-9和字母A-F共16个记数符号；这些符号与十进制的数的对应关系如下表：

	十六进制
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	十进制
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15


例如，用十六进制表示：E+D=1B，则
[image: image21.wmf]AB
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A．6E       

B．72       

C ．5F          
D．B0

10．设P是△ABC内任意一点，S△ABC表示△ABC的面积，λ1＝
[image: image22.wmf]ABc
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， λ2＝
[image: image23.wmf]ABC
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S
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D
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，λ3＝
[image: image24.wmf]ABC
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，定义f（P）=（λ1, λ, λ3）,若G是△ABC的重心，f（Q）＝（
[image: image25.wmf]2
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，
[image: image26.wmf]3
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，
[image: image27.wmf]6
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），则

A．点Q在△GAB内　




B．点Q在△GBC内

C．点Q在△GCA内　




D．点Q与点G重合

[image: image246.png]L



二、填空题（共6小题，每小题4分，共24分）

11．在平面几何中有如下特性：从角的顶点出发的一条射线上任意一点到角两边的距离之比为定值。类比上述性质，请叙述在立体几何中相应地特性，并画出图形。不必证明。类比性质叙述如下 ：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

12．规定记号“
[image: image28.wmf]D

”表示一种运算，即
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，则函数
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的值域是＿＿＿＿＿＿＿＿．

13．一个正整数数表如下（表中下一行中的数的个数是上一行中数的个数的2倍）：

	第1行
	1

	第2行
	2   3

	第3行
	4   5   6   7

	…
	…


则第9行中的第4个数是＿＿＿＿＿＿＿＿

A．132        

B．255        

C．259      

D．260

14．某保险公司新开设了一项保险业务，若在一年内事件E发生，该公司要赔偿a元．设在一年内E发生的概率为p，为使公司收益的期望值等于a的百分之十，公司应要求顾客交保险金为_________________

15．设函数f （x）的图象与直线x =a，x =b及x轴所围成图形的面积称为函数f（x）在[a，b]上的面积，已知函数y＝s1nnx在[0，
[image: image32.wmf]n

p

]上的面积为
[image: image33.wmf]n
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（n∈N*），（1）y＝s1n3x在[0,
[image: image34.wmf]3
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]上的面积为　　　；（2）y＝s1n（3x－π）＋1在[
[image: image35.wmf]3

p

，
[image: image36.wmf]3
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p

]上的面积为　　   　．

16．多面体上，位于同一条棱两端的顶点称为相邻的，如图，正方体的一个顶点A在平面
[image: image37.wmf]a

内，其余顶点在
[image: image38.wmf]a

的同侧，正方体上与顶点A相邻的三个顶点到
[image: image39.wmf]a

的距离分别为1，2和4，P是正方体的其余四个顶点中的一个，则P到平面
[image: image40.wmf]a

的距离可能是：

①3；     ②4；    ③5；    ④6；    ⑤7

以上结论正确的为______________。（写出所有正确结论的编号）

三、解答题（共4小题，10+12+12+12=46，共46分）

17．（本题满分10分）

设函数
[image: image41.wmf])
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。y=f（x）图像的一条对称轴是直线
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（1）求
[image: image43.wmf]j

；

（2）求函数
[image: image44.wmf])
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的单调增区间；

（3）证明直线
[image: image45.wmf]0
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于函数
[image: image46.wmf])
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的图像不相切．

18．（本题12分）

某人玩硬币走跳棋的游戏，已知硬币出现正、反面的概率都是
[image: image47.wmf]2

1

．棋盘上标有第0站、第1站、第2站、……、第100站．一枚棋子开始在第0站，棋手每掷一次硬币，棋子向前跳动一次，若掷出正面，棋子向前跳一站；若掷出反面，则棋子向前跳两站，直到棋子跳到第99站（胜利大本营）或第100站（失败大本营）时，该游戏结束．设棋子跳到第n站的概率为
[image: image48.wmf]n
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（1）求P0，Pl，P2；

（2）求证:
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（3）求玩该游戏获胜的概率．

19．（本题12分）

如图，直线l1：
[image: image50.wmf])
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与直线l2：
[image: image51.wmf]kx
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之间的阴影区域（不含边界）记为W，其左半部分记为W1，右半部分记为W2．

（1）分别用不等式组表示W1和W2；

（2）若区域W中的动点P（x，y）到l1，l2的距离之积等于d2，求点P的轨迹C的方程；

（3）设不过原点O的直线l与（2）中的曲线C相交于M1，M2两点，且与l1，l2分别交于M3，M4两点．求证△OM1M2的重心与△OM3M4的重心重合．


20．（本题12分）

设
[image: image52.wmf]x

轴、
[image: image53.wmf]y

轴正方向上的单位向量分别是
[image: image54.wmf]i

r

、
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，坐标平面上点
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、
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 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf])

(

*

N

n

Î

分别满足下列两个条件：①
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（1）求
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及
[image: image67.wmf]n
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的坐标；

（2）若四边形
[image: image68.wmf]1
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的面积是
[image: image69.wmf]n
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，求
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 EMBED Equation.3  [image: image71.wmf])
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的表达式；

（3）对于（2）中的
[image: image72.wmf]n

a

，是否存在最小的自然数M，对一切
[image: image73.wmf])
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都有
[image: image74.wmf]n

a

＜M成立？若存在，求M；若不存在，说明理由．

参考答案
一、选择题（每题3分，共30分）
1．D　　提示：当x＝0时，z＝0，当x＝1，y＝2时，z＝6，当x＝1，y＝3时，z＝12，故所有元素之和为18，选D

2．C　　提示： A中1－2＝－1不是自然数，即自然数集不满足条件；B中1
[image: image75.wmf]¸

2＝0．5不是整数，即整数集不满足条件；C中有理数集满足条件；D中
[image: image76.wmf]222

´=

不是无理数，即无理数集不满足条件，故选择答案C。

3．B　　提示：根据题意，
[image: image77.wmf]m

是不大于10的正整数、
[image: image78.wmf]n

是不大于8的正整数。但是当
[image: image79.wmf]mn

=

时
[image: image80.wmf]22
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是圆而不是椭圆。先确定
[image: image81.wmf]n

，
[image: image82.wmf]n

有8种可能，对每一个确定的
[image: image83.wmf]n

，
[image: image84.wmf]m

有
[image: image85.wmf]1019
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种可能。故满足条件的椭圆有
[image: image86.wmf]8972
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个。选B
4．D　　提示：由题意至少可得f（0）=f（2）=f（-2）=f（3）=f（-3）=f（-5）=f（5）=f（1）=f（4）=0,即在区间（0，6）内f（x）=0的解的个数的最小值是5,选（D）

5．D　　提示：正方体中，一个面有四条棱与之垂直，六个面，共构成24个“正交线面对”；而正方体的六个对角截面中，每个对角面又有两条面对角线与之垂直，共构成12个“正交线面对”，所以共有36个“正交线面对”；选D。
6．D　　提示：（思路一）点P在抛物线y2=2x上，设P（
[image: image87.wmf]2

2

y

,y）,则有（
[image: image88.wmf]2

2

y

+
[image: image89.wmf]2

1

）2=（
[image: image90.wmf]2

2

y

－
[image: image91.wmf]a

）2+（y－2）2,化简得（
[image: image92.wmf]2

1

－
[image: image93.wmf]a

）y2－4y+
[image: image94.wmf]a

2+
[image: image95.wmf]4

15

=0, 当
[image: image96.wmf]a

=
[image: image97.wmf]2

1

时, 符合题意；当a≠
[image: image98.wmf]2

1

时，∆=0,有
[image: image99.wmf]3

a

－
[image: image100.wmf]2

2

a

+
[image: image101.wmf]4

15

a

+
[image: image102.wmf]8

17

=0,（ 
[image: image103.wmf]a

+
[image: image104.wmf]2

1

）（
[image: image105.wmf]a

2－
[image: image106.wmf]a

+
[image: image107.wmf]4

17

）=0, 
[image: image108.wmf]a

=－
[image: image109.wmf]2

1

。选D．
　　（思路二） 由题意有点P在抛物线y2=2x上，B在直线y=2上,当a=－
[image: image110.wmf]2

1

时,B为直线y=2与准线的交点，符合题意；当a=
[image: image111.wmf]2

1

时，B为直线y=2与抛物线通径的交点，也符合题意，故选D．答案：D
7．C　　提示：由 △=p2+4q>0,-q<0, 知方程的根为一正一负．设 f（x）=x2-px-q，则 f（3）=32-3p-q>0, 即 3p+q<9．由于p,q∈N*，所以 p=1,q≤5 或p=2,q≤2．于是共有7组（p,q）符合题意．故选C．
8．D　　提示：设四棱锥的两组不相邻的侧面的交线为 m、n, 直线 m、n 确定了一个平面 β．作与 β 平行的平面 α, 与四棱锥的各个侧面相截，则截得的四边形必为平行四边形．而这样的平面 α 有无数多个．故选D．　　答案：D
9．A　　提示：∵A=10,B=11,又A×B=10×11=110=16×6+14,∴在16进制中A×B=6E,∴选（A）
10．A　　提示：由题f（p）=
[image: image112.wmf]).
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而
[image: image114.wmf])
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[image: image115.wmf]中
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。故选A。
二、填空题

11．（下列答案中任一即可，答案不唯一）

（1）从二面角的棱出发的一个半平面内任意一点到二面角的两个面的的距离之比为定值。
（2）从二面角的棱上一点出发的一条射线上任意一点到二面角的两个面的的距离之比为定值。
（3）在空间，从角的顶点出发的一条射线上任意一点到角两边的距离之比为定值。
（4）在空间，射线
[image: image116.wmf]OD

上任意一点
[image: image117.wmf]P

到射线
[image: image118.wmf]OA

、
[image: image119.wmf]OB

、
[image: image120.wmf]OC

的距离之比不变。
（5）在空间，射线
[image: image121.wmf]OD

上任意一点
[image: image122.wmf]P

到平面
[image: image123.wmf]AOB

、
[image: image124.wmf]BOC

、
[image: image125.wmf]COA

的距离之比不变。
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　　提示：由
[image: image127.wmf]3

1

=

D

k

得
[image: image128.wmf]3

1

1

=

+

+

×

k

k

，解得k=1，所以f（x）=
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，f（x）在（0，＋∞）内是增函数，故f（x）＞1，即f（x）的值域为
[image: image130.wmf](
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13．259　　提示：第1行第1个数为1＝
[image: image131.wmf]0

2

，第2行第1个数为2＝
[image: image132.wmf]1

2

，第3行第1个数为4＝
[image: image133.wmf]2
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，…，第9行第1个数为
[image: image134.wmf]1
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＝256，所以第9行第4个数为256＋3＝259。
14．（0．1+p）a　　提示：设保险公司要求顾客交x元保险金，若以(表示公司每年的收益额，则(是一个随机变量，其分布列为：

	(
	x
	x－a

	P
	1－p
	p


因此，公司每年收益的期望值为E(=x（1－p）+（x－a）·p=x－ap．

为使公司收益的期望值等于a的百分之十，

只需E(=0．1a，即x－ap=0．1a， 故可得x=（0．1+p）a．

即顾客交的保险金为（0．1+p）a时，可使公司期望获益10%a．
15．
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　　提示：由题意得：y=s1n3x在
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[image: image139.wmf]]
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上的图象为一个半周期结合图象分析其面积为
[image: image140.wmf]p
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16．①③④⑤　　提示：如图，B、D、A1到平面
[image: image141.wmf]a

的距离分别为1、2、4，则D、A1的中点到平面
[image: image142.wmf]a

的距离为3，所以D1到平面
[image: image143.wmf]a

的距离为6；B、A1的中点到平面
[image: image144.wmf]a

的距离为
[image: image145.wmf]5

2

，所以B1到平面
[image: image146.wmf]a

的距离为5；则D、B的中点到平面
[image: image147.wmf]a

的距离为
[image: image148.wmf]3
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的距离为3；C、A1的中点到平面
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，所以C1到平面
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的距离为7；而P为C、C1、B1、D1中的一点，所以选①③④⑤。

三、解答题
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所以曲线y=f（x）的切线的斜率取值范围是[-2,2]，
而直线5x-2y+c＝0的斜率为
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（2）依题意，棋子跳到第n站（2≤n≤99）有两种可能：
第一种，棋子先到第n-2站，又掷出反面，其概率为
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（3）由（2）可知数列{
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因此，玩该游戏获胜的概率为
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